



坚持就是胜利



“统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全”,在海南考察时,习近平总书记再次强调“坚持就是胜利”,明确要求“坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持科学精准、动态清零,抓细抓实疫情防控各项举措”,对于我们严格落实常态化防控措施、最大限度减少疫情对经济社会发展的影响具有重大指导意义。我国是一个有着14亿人口的大国,防范化解重大疫情和重大突发公共卫生风险,确保人民群众生命安全和身体健康,始终是我们党治国理政的一项重大任务和须臾不可放松的大事。常态化疫情防控以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国坚持人民至上、生命至上理念,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,快速有效处置数十起局部地区聚集性疫情,最大限度保护了人民生命安全和身体健康,我国疫情防控以最小成本取得了最大成效,经济发展和疫情防控保持全球领先地位。我国的抗疫实践充分证明,“动态清零”符合国情、符合科学、有效可行,是对人民至上、生命至上理念最好的践行。

(下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

关于深入开展查河要实、治河要实、管河要实专项行动的决定

各级河长、河长办公室,有关部门和单位:

为深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神,严格落实《中华人民共和国长江保护法》和《重庆市河长制条例》,统筹推进第1号、第2号、第3号市级总河长令,加快筑牢长江上游重要生态屏障,决定自即日起在全市深入开展查河要实、治河要实、管河要实专项行动。

一、查河要实。各级河长、有关部门和单位要对第1号、第2号、第3号市级总河长令进行再部署、再排查,实行问题限期整改、动态清零。河长带头查,各级河长要履行河流管理保护直接责任,把排查问题、解决问题作为河长履职首要任务,全覆盖排查流域“三排”“三乱”“三率”等问题。行业牵头查,有关部门和单位要落实行业监管责任,加大突击检查、流动排查、暗访巡查的力度,严惩、曝光违法行为。聚焦重点查,各地要落实属地责任,组织力量运用卫星遥感、无人机等手段系统排查问题,特别要向支流延伸、向农村小微水体拓展,切实提升查河实效,坚决整治群众身边的“垃圾河”“脏水河”。

二、治河要实。各级河长、有关部门和单位要从河流生态系统整体性出发,分类施策、重点突破,以问题为导向统筹推进河长制六大任务,有序实施新一轮“一河一策”方案(2021—2025年)。要改善河流环境,以城市生活污水处理设施建设为重点,深入实施清污分流整治、管网系统完善、雨污分流改造、处理能力提升等工程,到2025年底,新增城市污水处理能力120万吨/天,其中主城新增污水处理能力60万吨/天以上,主城排水系统全域基本实现河网清污分流。以农村河、塘、沟渠等水体综合治理为重点,采取截污控源、清淤疏浚、生态修复、水系连通等综合措施,加快推进160条农村黑臭水体整治,到2025年底,基本消除较大面积农村黑臭水体。要改善河流生态空间,深入推进“清四乱”常态化规范化,严厉打击非法采砂行为,强化岸线分区管控,确保重要河道岸线保护区、保留区比例总体达到50%以上;开展妨碍河道行洪突出问题排查整治,推动长江干流及重要支流防洪达标建设,保障河道行洪畅通,到2025年底,全市5级以上江河堤防达标率达88%。

三、管河要实。各级河长、有关部门和单位要实施联共管、智能管、大众管,推动河长制扩面、赋能、增效。突出联防联控,做好市内协作与跨省市合作,深入落实川渝跨界河流生态环境共建共管。突出智能智管,建好用好“智慧河长”平台,利用云计算、大数据、物联网等技术手段,推动河流管理精细化、智能化。突出群策群力,发挥河库警长、生态检察官作用,落实巡(护)河员队伍,强化“河小青”“巾帼护河员”等民间河长力量,动员社会各界积极参与管河护河。

各级河长、有关部门和单位要加强组织领导,精心部署安排,坚决杜绝形式主义、官僚主义,多措并举推动专项行动取得实效,坚决把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上,以优异成绩迎接党的二十大和市第六次党代会胜利召开。

此令。

重庆市总河长:陈敏尔 胡衡华
2022年4月11日

松柏村:分红之后……



杨君林(左)数着分红,笑开颜。

本报记者 卢先庆 方丹 余雨芳 文/图

“以8亩土地入股,分红2570元,没错!”村民杨君林的兴奋劲儿还没过,钱一直揣在裤兜里,时不时要拿出来数一数……

和煦的暖阳照在他灿烂的脸上,与脚下几株黄色野花,在4月18日的松柏村果园里,定格成一幅和谐的画面。

分红

就在前一天,是巫山县福田镇松柏村村民土地入股后第一次分红的日子。

“分红了!”

一大早,接到通知的65位入股村民就来到杨君林家,等待松柏村党支部书记肖裕兰到来。

“今年,我们松果园柑橘产量36万斤,销售收入65万元。”肖裕兰拿出账本,向村民们汇报,“今天,是我完成对大家承诺的日子,请大家按照我念的名字,上来领取土地入股分红。”

“杨君成,2598元。”
“刘远清,1500元。”
“杨贵春,2200元。”
……

望着村民们笑逐颜开的样子,肖裕兰的眼眶湿润了。是啊,有谁知道,为了这一天,村民们等待了多久,她又付出了多少的心血和汗水?

承诺

松柏村,曾是福田镇出名的贫困村。该村位于大山之中,全村3个社387户1152人,其中贫困户就有56户187人。全村通电不通水,通话不通路。因为贫穷,年轻人大都外出务工,大量土地成为了撂荒地。

2014年,在场镇上开办幼儿园、家庭条件好的肖裕兰放弃自己的舒适生活,回村当了村主任。2016年,又被选为村支部书记。

为了解决村里水电路的问题,肖裕兰多方争取资金,爬山涉水,为村里解决了吃水难等问题,新修了14.8公里道路。

饮水难、出行难的问题解决了,但

松果园内柑橘树成林。

村民要脱贫致富,产业是关键。如何发展产业?肖裕兰召开村民院坝会,商量着让村民以土地入股的形式,流转全村的撂荒地,发展柑橘产业。

“要资金没资金,要劳动力没劳动力。我们这个穷乡僻壤能种出什么来哟?”面对村民的质疑,肖裕兰决定自己先干起来,搞出样板,让老百姓看到希望。

于是,经过多次与村民谈心交心,2017年,肖裕兰流转了65户村民土地,建成了700亩柑橘园。

2020年,果树开始挂果,15万斤柑橘卖了20多万元。但是,果园的管护费用就花了30万元。

2021年1月股东大会上一算账,入股村民不干了,“说好的果园有收入后,我们要分红,现在怎么没有了?”

“果园不能废,伙不能散。”肖裕兰望着村民,满脸愧疚,“收入不高的原因因我不多说,大家也知道。请大家再给我一年的机会。这一年不要大家出钱出力,我自己来管。果园亏了是我的,赚了是大家的。”

在凛冽的寒风中,肖裕兰的话如一股暖流,稳住了村民们的心。

为了实现对村民的承诺,肖裕兰拿出办幼儿园的收入,投入到果园管护中去。今年3月,果园的柑橘成熟后,她又亲自跑销售,与果商讨价还价谈价格。一个月过去,果园采摘的36万斤柑橘销售一空,收入65万元。

心定

“马正太,1000元。”

“马正太,1000元。”

“喊你呢,快去领钱。”在分红大会现场,旁人轻轻一拉,80多岁的老人马正太才反应过来,“啥,我也有钱领?”

“是的,这是你土地入股的分红,年底还有集体经济分红呢。”肖裕兰笑着说,只要大家相信我,心往一处想,劲往一处使,我们的果园就会越来越好,大家分的钱也会越来越多。

“好!”人群中,杨君林带头鼓起了掌。

前几年,杨君林将土地流转给果园后,一直在福建务工,年收入4万多元。几年来,他从未想到果园会盈利并分红。这次,拿到分红后,他的心定了下来:今年,我决定留在村里,在果园务工,守好自己的果园。

“在果园务工,150元一天,一年能收入3万多元,加上分红,也能有4万元。”他说。

“那还不止,我们还有脆李,下半年脆李销售后,还有分红呢。”肖裕兰的话,让杨君林脸上的笑意更浓。

4月的松柏村,飘满柑子花的香味。在肖裕兰的带领下,村民们又开始了新一轮管护。满山遍野的野黄花,在翠绿的柑橘树下,开得更艳、更欢,载满村民们金色的希望。

巫山县稳企惠企政策

政策名称:加大增值税期末留抵退税力度

政策内容:符合条件的小微企业、符合条件的“制造业”、“科学研究和技术服务业”、“电力、热力、燃气及水生产和供应业”、“软件和信息技术服务业”、“生态保护和环境治理业”和“交通运输、仓储和邮政业”(以下简称制造业等行业),可以自2022年4月纳税申报期起向主管税务机关申请退还增量留抵税额。

符合条件的微型企业,可以自2022年4月纳税申报期起向主管税务机关申请一次性退还存量留抵税额;符合条件的小型、中型企业,可以自2022年5月纳税申报期起向主管税务机关申请一次性退还存量留抵税额;符合条件的制造业等行业中型企业,可以自2022年7月纳税申报期起向主管税务机关申请一次性退还存量留抵税额;符合条件的制造业等行业大型企业,可以自2022年10月纳税申报期起向主管税务机关申请一次性退还存量留抵税额。

政策名称:小规模纳税人税收减免

政策内容:自2022年4月1日至2022年12月31日,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,免征增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,暂停预缴增值税。

政策名称:小型微利企业企业所得税减免

政策内容:自2021年1月1日至2022年12月31日,对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元的部分,减按12.5%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。自2022年1月1日起至2024年12月31日,对小型微利企业年应纳税所得额超过100万元但不超过300万元的部分,减按25%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

政策名称:延续增值税加计抵减政策

政策内容:对生产、生活性服务业增值税加计抵减政策,继续分别按10%和15%加计抵减应纳税额,执行期限延长至2022年12月31日。

政策名称:扩大“六税两费”减征范围

政策内容:自2022年1月1日起至2024年12月31日,对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户可以在50%的税额幅度内减征资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

政策名称:延长阶段性税费缓缴政策

政策内容:将制造业中小微企业延缓缴纳2021年第四季度部分税费的政策,缓缴期限继续延长6个月;延缓缴纳2022年第一季度、第二季度制造业中小微企业部分税费,缓缴期限为6个月;中型企业可以延缓缴纳部分税费金额的50%,小微企业可以全部延缓缴纳部分税费。适用此政策的部分税费范围:企业所得税、个人所得税、国内增值税、国内消费税及附征的城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加,不包括代扣代缴、代收代缴以及向税务机关申请代开发票时缴纳的税费。适用此政策的制造业中型企业是指国民经济行业分类中行业门类为制造业,且年销售额2000万元以上(含2000万元)4亿元以下(不含4亿元)的企业;制造业小微企业是指国民经济行业分类中行业门类为制造业,且年销售额2000万元以下(不含2000万元)的企业。



碧水青山映新城

4月16日,雨后巫山县城呈现烟雨朦胧、青山碧水交相辉映的生态美景(如图)。

色发展,全县森林覆盖率达63%,逐步形成水在绿中、城在林中、人在景中的“一江碧水、两岸青山”美丽画卷,既保护了长江生态环境,又将巫山打造成

长江岸边宜居宜业宜游的旅游城市明珠。

记者 卢先庆 摄

责编:方丹